







Молодое пополнение, встав в строй вооруженных защитников Родины, приняло присягу. Ребята в течение месяца осваивали навыки начальной военной подготовки...

НА СНИМКЕ: принятие присяги.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ПОТОМКАМ НА ПАМЯТЬ

Сорок лет назад в отдаленном предгорном кишлаке Бердимкул построили школу. Всего две комнаты из пахсыглины и самана. Один из участников хашара Одина бобо Давлатов...

Один из участников хашара Одина бобо Давлатов, которому исполнилось уже восемьдесят лет, до сих пор помнит то радостное для детворы событие. Но вот после окончания начальных классов ученикам и до сих пор приходилось добираться в кишлак Жийдабулок...

нынешнего учебного года не успели. Только на днях закончили все работы, включая и благоустроительные. Теперь эта школа уже не филиал 12-й, а самостоятельная. Полная труд и трудности жизни чабана, которую прожил аксакал...

ГОСТЬ ХОРЕЗМА - КОНСУЛ БЕЛАРУСИ

Первый секретарь, консул посольства Республики Беларусь в Республике Узбекистан А.В. Гасюк посетил Ургенч.

Беларусь и Узбекистан объединяет прошлое народов, всегда живших в мире и дружбе, а также новейшая история молодых государств, которые сохраняют дружеские связи и традиции...

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока". Хорезмская область. Ургенч.

ООО "Sertifikatsiya i standartizatsiya v avtomobilnom transporte" (ОКПО 19742684), зарегистрированное в Сергелийском районе г.Ташкента, ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

МОЛОДЕЖЬ НОВОГО ВРЕМЕНИ

НАДЕЖДА УЗБЕКИСТАНА

В Центре "Интеллектуальный потенциал" Фонда Президента Республики Узбекистан "Истеъдод" прошла фокус-групповая дискуссия на тему "Интеллектуальный потенциал молодежи - развитие образования и науки Узбекистана".

На современном этапе экономического развития большинство развитых стран рассматривают интеллектуальный потенциал как одну из главных составляющих национального богатства страны. Как отметил Президент Республики Узбекистан И.Каримов...

Развития науки, образования, интеллектуальной собственности в стране. Презентация этих статей и состоялась в рамках проведенной фокус-групповой дискуссии.

Подготовленные материалы отличались актуальностью поднятых тем, четким авторским видением проблем и путей их разрешения, пониманием значимости поднятой проблемы для дальнейшего развития государства. Все идеи были переданы доступным, изложены в строгой последовательности. Их особым достоинством является серьезный аналитический подход...

Елена Нам.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Акционерная компания «МАТБУОТ ТАРКАТУВЧИ»

напоминает о том, что продолжается подписная кампания на периодические печатные издания Республики Узбекистан и СНГ на 2007 год.



Тем, кто не хочет оказаться в информационном вакууме, кто хочет владеть информацией о политических, правовых, экономических, культурно-просветительских, научных событиях, происходящих в стране и за рубежом, мы предлагаем свои услуги по оформлению подписки на газеты и журналы на самых выгодных для Вас условиях.

Компания занимает лидирующее место на рынке распространения печатных средств массовой информации, имеет разветвленную сеть на территории Республики Узбекистан, осуществляет раннюю доставку и несет ответственность перед подписчиками за принятые на себя обязательства.

КНИГА О ВЕЛИКОМ ТЕМУРЕ

В посольстве нашей страны в Париже состоялась презентация третьего издания книги французского ученого-темуроведа, профессора Люсьена Керена "Путь в Самарканд в эпоху Темура".

В ходе презентации автор книги Л. Керен рассказал о жизни и деятельности Амира Темура, подчеркнул, что он был не только выдающимся государственным деятелем, опытным дипломатом и талантливым полководцем, но и соиздателем, организатором, покровителем науки и искусства, ремесел и торговли. Главная роль великого Темура состоит в том, что он духовно приблизил два континента - Азию и Европу...

Выступая перед собравшимися, председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Илгизар Собиров кратко рассказал о прошедших переговорах с французскими сенаторами, в ходе которых обсуждались нынешнее состояние и перспективы узбекско-французских отношений. Остановившись на проводимых в республике широкомасштабных реформах, результатах, до-

стигнувших в социально-экономическом и общественно-политическом развитии страны, деятельности двухпалатного парламента Узбекистана, И. Собиров отметил, что с первых дней независимости республики Президент Узбекистана Ислам Каримов определил возрождение огромного духовного и культурного наследия, которое в течение многих веков создавалось нашими предками, в

ПЕШКОМ В ИСТОРИЮ

МАХАЛЛЯ, ГДЕ ЖИЛ БОГОСЛОВ

Мы живем в старогородской части Ташкента, а махалле Хастимом. Значение этого слова в народе толкуют по-разному. Пожилые люди говорят, что на самом деле это сокращение от имени Хазрати имом ("Великий имам"), так называли нашего соотечественника ал-Каффола аш-Шаши, жившего в X веке и похороненного на этом месте. В годы советского атеизма место это стали называть Хастимом.

Ученые мусульманских стран в написании последующих книг опирались на авторитет знаний ал-Каффола аш-Шаши, сохранив для потомков отрывки многих утерянных трудов нашего соотечественника. Похоронен ал-Кафкол аш-Шаши рядом с существующим ныне Исламским институтом имени имама ал-Бухари, а усыпальница над ним построена потомком Тимуридов Гулам-Хусейном. Место упокоения "Великого имама" считается в народе святым. Многие известные деятели ислама предположили селиться рядом с этим местом.

Вопрос семьи Шайховых потребовал серьезного подхода к ответу. А потому мы обратились в Управление мусульман Узбекистана. Кстати, старинное здание, где сейчас размещается оно, находится как раз рядом с мавзолеем этого имама, а заместитель председателя управления Абдулазиз Мансуров хорошо знаком с его творчеством. Ал-Кафкол аш-Шаши, настоящее имя его Абу Бакр Мухаммад ибн Али Исмоил ал-Кафкол аш-Шаши, родился в 903 г. в Ташкенте, называвшемся тогда Шаш. Начальное образование получил в своем родном городе, а продолжил учебу в центрах мусульманской науки - Бухаре, Самарканде, Термезе. Здесь он знакомился с наследием великих ученых и мухаддисов Имама ал-Бухари, Мухаммада ат-Термизи и других. Некоторое время он жил в Самарканде, где основательно изучил исламское право, а также другие науки. Получив всестороннее образование и побывав в последствии в Хиджазе, Багдаде, Дамаске, ал-Кафкол аш-Шаши неоднократно совершал хадж в Мекку. В своих путешествиях он принимал участие в дискуссиях с крупнейшими учеными своего времени, демонстрируя обширные знания во всех областях науки. Авторитет ал-Каффола аш-Шаши был настолько велик, что во всех арабских источниках его стали называть "Имам ал-Кабир", что означает "Великий имам" и выражает глубокое уважение к личности богослова. Арабский библиограф XIII века Ибн Халликан утверждал, что равного ему в то время среди личностей Мавераннахра не было. Но не только богословие и законоведение были увлечением богослова. Ал-Кафкол аш-Шаши был прекрасным поэтом, а также замечательным мастером по изготовлению замков. В те времена самые прославленные ученые мусульманского мира не стес-

нялись жить трудами рук своих, и в этом ремесле ал-Кафкол аш-Шаши также достиг совершенства. В сочинении "Табакат аш-Шофия" Тожидина Сухби, являвшегося учеником ал-Каффола аш-Шаши, сохранился ответ, данный ученым в стихотворной форме византийскому императору. По преданию, именно эта ода остановила агрессию Византийской империи, стремившейся уничтожить Халифат Аббасидов. Неизвестно точно, когда ученый вернулся в Шаш, но родная земля упокоила его в 976 году. Деятельность "Великого имама" сыграла заметную роль в распространении ислама в наших краях, в утверждении правильных основ мусульманской юриспруденции. Во время путешествий по арабским странам он не переставал углублять и совершенствовать знания, сам преподавал многие предметы богословских наук, создавал оригинальные научные труды. Часть из них имеется в наших библиотеках, другие разошлись по всему миру.

Искандер Якубов. NORMA Информационно-правовая система тел.: 144-44-46, 144-43-56, 135-11-07

Интересующая Вас информация может быть предоставлена по телефонам: 133-75-49, 133-67-71, 134-85-99 (3612) 22-88-68 (3742) 22-29-89 (3652) 25-47-49 (3722) 22-40-01 (3752) 25-40-27 (4362) 23-26-86 (3692) 26-29-80 (3662) 34-22-53 (3672) 25-47-70 (3762) 27-49-03 (3712) 133-13-04 (3732) 24-29-22 141-30-00

НАУКЕ НЕИЗВЕСТНА К удивлению ученых, на европейском континенте еще остались неизвестные науке животные. Первые за более чем сто лет специалисты английского Даремского университета обнаружили на Кипре новый вид. Существует оказалось разновидность серой мыши. Кипрская мышь (Mus surciacus) - совершенно новая разновидность млекопитающих, отличительными особенностями которой являются более крупные, чем у известных ранее видов мышей, голова, уши и глаза. Первым на грызуна обратил внимание ученый Томас Гуччи. "До сих пор считалось, что науке известны все разновидности европейской фауны", - рассказал Гуччи, - вот почему открытие новой мышки на Кипре столь неожиданным и ценным. Набор Parra-Martinez купил еду в придорожном McDonald's в Ватерлоу. В бумажном пакете, помимо бургера, он обнаружил конверт € 15000 евро. "Я некоторый момент колебался, думать, забрать деньги или нет, - рассказал счастливец. - Но мои родители учили меня всегда поступать честно". Примерный сын вернул конверт в ресторан, сообщает Ananova. В McDonald's заявили, что эти деньги были кассовой выручкой, которую по ошибке положили в заказ Парра-Мартинеза, и пообещали вознаградить бельгийца за честность, не уточнив размер премии. ДОРОГИЕ КОНФЕТЫ Швейцарская компания DeLafée выпустила самые дорогие конфеты в мире. Их пралине завернуто в съедобную обертку, в состав которой входит 24-каратное золото. Набор Intimacy, включающий всего две конфеты, стоит 37 долларов, а корбочка Celebration с восемью шоколадными шедеврами обойдется покупателю почти в 100 долларов США. Руководители компании объясняют, что золото является съедобным веществом, оно не мешает пищеварению и известно своими гипоаллергенными свойствами. Совет Европы и США разрешают использование золота мелкого помола как съедобного украшения продуктов питания, а в ряде культур это вещество постоянно используют при приготовлении пищи. Например, Индия является самым крупным потребителем золота в продуктах питания в мире, съедая в год 12 тонн вещества. Листья золота используются для украшения кондитерских изделий, которые дарят по случаю больших торжеств: свадьбы или рождения ребенка. Во Франции и Италии известные шеф-повара украшают золотом свои лучшие блюда. В Японии, согласно поверью, добавление золота в sake во время празднования Нового года принесет удачу и успех в следующем году. В Европе подобная традиция существует с добавлением золота в шампанское. По материалам И. Пирогов.

